

ЕСТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ!

Первому секретарю Лисаковского городского комитета КП Казахстана тов. А. Г. ЖЕГЛОВУ.

Председателю исполкома городского Совета депутатов трудящихся тов. В. П. КОВАЛЕНКО.

Коллектив участка № 3 Лисаковского горбыткомбината, занимающийся изготовлением ворсовых ковров, ритуальных изделий, пошивом и ремонтом обуви, соревнуясь за достойную встречу 60-ой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и в честь «Дня работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения» план первого квартала 1977 года выполнил досрочно: при плане 24,4 тысячи рублей реализовано услуг населению на сумму 24,7 тысячи рублей.

Коллектив участка № 3 берет дополнительное обязательство до конца квартала реализовать услуг на 2,1 тысячи рублей.

Л. АФАНАСЬЕВА,
мастер участка.
Н. ЛЕТАНИНА,
председатель цехкома.

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Коллективу работников сферы услуг и коммунального хозяйства города, работникам участка № 3 Лисаковского горбыткомбината.

Дорогие товарищи!

Второй год 10-ой пятилетки знаменателен тем, что советский народ берет повышенные социалистические обязательства, чтобы новыми трудовыми успехами отпраздновать 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Кроме того, впервые, 20 марта, в стране многомиллионная армия работников сферы услуг будет отмечать свой профессиональный праздник — «День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения».

Сфера услуг, в которой вы работаете, приобретает все большее значение в выполнении главной задачи, определенной 25 съездом КПСС, —

Городской комитет партии.

повышении жизненного уровня и благосостояния нашего народа.

Очень радостно, что коллектив участка № 3 горбыткомбината перед своим профессиональным праздником первым в городе досрочно выполнил квартальный план и взял новое повышенное социалистическое обязательство: до конца месяца дополнительно произвести работ по оказанию услуг населению на сумму 2,1 тысячи рублей.

Сердечно поздравляем вас, дорогие товарищи, а также всех работников сферы коммунального хозяйства и бытового обслуживания города с профессиональным праздником, выражаем уверенность в том, что и в дальнейшем вы не снизите взятых темпов и сделаете все от вас зависящее, чтобы выполнить напряженные планы 1977 года и 10-ой пятилетки в целом.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся.

ВОСПИТАТЕЛИ ЮНОШЕСТВА

Молодые рабочие, ученые, деятели культуры, спортсмены — те, кто по зову сердца свое свободное время посвящает детям, собрались недавно в ЦК ВЛКСМ. Талантливые, увлеченные, авторитетные, эти люди пользуются огромным доверием подростков, ведут с ними интересную работу. Таких умелых и энергичных добровольцев-наставников становится все больше. Они готовят юных к труду, к жизни.

И это знаменательно. «...Нынешний этап развития нашего общества предъявляет повышенные требования к характеру и содержанию труда, подготовке человека к жизни», — говорится в приветствии Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева участникам Всероссийского совещания по вопросам трудового воспитания и профессиональной ориентации молодежи.

Партия постоянно отмечает важность дифференцированного подхода к отдельным группам молодежи, учета возрастных особенностей. При этом первостепенное внимание обращается на относительно слабое пока звено школьного и семейного воспитания — работу с подростками.

Отрочество — пора взросления, когда растущий человек ищет приложения сил, пытается разобраться в себе и окружающей действительности. Тут, как никогда, важны чуткость, доверительный разговор, добрый совет старшего друга. Несправедливость и непонимание, неуважение к личности более всего ранят юные сердца, вызывая порой конфликтные отношения со взрослыми и сверстниками. В результате «обиженные» ребята легко поддаются чуждым влияниям, иногда даже становятся на путь правонарушений. Решительно отказываясь от устаревших форм и методов воспитания, противоречащих современному развитию подростков, важно учитывать разнообразие их запросов и интересов, возросшую информированность. И день за днем, кропотливо, тонко, всесторонне формировать труженика и гражданина.

Главное слово здесь — педагогам школ, техникумов, профессионально-технических училищ. Они прежде всего призваны увлечь каждого подростка учением, полезными делами. В школах заканчивается третья четверть. Правильно поступят там, где на время весенних каникул на учительских совещаниях, педсоветах, партийных собраниях всесторонне рассмотрят комплекс вопросов, связанных с усилением воспитательного воздействия школы на ее питомцев. Взять под опеку тех, кто вызывает беспокойство, не снижая, конечно, требовательности, — вот реальный путь предупреждения возможных случаев отсева из классов, отставания в учебе, второгодничества. Очень важно сейчас позаботиться о восьмиклассниках, чтобы все они продолжили учебу, правильно выбрав дорогу к среднему образованию.

Однако речь идет, понятно, не о кратковременной кампании и касается не только общеобразовательной школы. Советский патриотизм, коллективизм и товарищество, невосприимчивость к чуждым нашему обществу

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Лисаковская НОВЬ



Дневник соревнования

ПОБЕДА ВДОХНОВЛЯЕТ

В феврале второго года десятилетия пятилетки коллектив горно-обогатительного комбината успешно справился с поставленными задачами и выполнил все основные технико-экономические показатели.

На 108,6 процента выполнен план по выпуску валовой продукции, реализовано товарной продукции на сумму 2 миллиона 744 тысячи рублей, вместо плановых 2 миллиона 600 тысяч рублей, т. е. на 105,5 процента.

При плане 330 тысяч тонн произведено концентрата 337,8 тысячи тонн (102,4 процента) с содержанием железа 49,28 процента (по плану 49 процентов).

Особенно радует, что план по производительности труда в целом по комбинату выполнен на 100,2 процента и фонду заработной платы на сумму 20,1 тысячи рублей.

Несмотря на то, что простой вагонов снижен до 5,7 часа вместо плановых 6,2 часа, отгрузка концентрата выполнена всего лишь на 79,4 процента.

Подведены итоги социалистического соревнования между коллективами цехов комбината.

По первой группе первое место решено не присуждать.

Все три цеха справились с государственным планом и

социалистическими обязательствами по производству и качеству продукции, но не выполнили план по производительности труда.

На фабрике допущен перерасход фонда заработной платы на 4,63 тысячи рублей и 3 члена коллектива побывали в медвытрезвителе.

На руднике не выполнен план на 43 килограмма по сдаче цветного металлолома и 1 член коллектива «посетил» медвытрезвитель.

Коллектив железнодорожного цеха допустил перерасход фонда заработной платы на 1,1 тысячи рублей, не выполнил план по сдаче цветного металлолома.

По второй группе цехов вновь победителем признан, с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии, коллектив ремонтно-механического цеха (начальник И. С. Ланкин, секретарь партийной организации П. А. Половинкин, председатель местного комитета А. Тлеулин, секретарь комсомольской организации Н. Барашева), выполнивший план на 126,5 процента, социалистические обязательства на 120,5, план по производительности труда на 123,6 процента и сэкономивший 7,5 тысячи рублей.

Отмечена хорошая работа коллектива цеха водоснабжения (начальник Ю. П.

Цыплаков, секретарь партийной организации А. И. Хильчук, председатель местного комитета П. А. Попов, секретарь комсомольской организации А. Н. Чебаков).

Коллектив центральной лаборатории автоматизации производства (начальник В. Н. Шапов, секретарь партийной организации Г. Ф. Лях, председатель местного комитета В. И. Велодерковский, секретарь комсомольской организации В. В. Хоружий), выполнив план-график ремонта и сэкономив по фонду заработной платы 0,4 тысячи рублей, стал победителем социалистического соревнования по третьей группе цехов. Ему и вручено переходящее Красное знамя и денежная премия.

По четвертой группе цехов первое место, переходящее Красное знамя и денежную премию завоевал коллектив отдела рабочего снабжения (начальник М. Е. Лим, секретарь партийной организации Н. В. Дьянов, председатель местного комитета Т. Н. Жабицкая, секретарь комсомольской организации Н. Федосеева), реализовавший товаров на сумму 1708,4 тысячи рублей, вместо плановых 1568 тысяч, т. е. на 109 процентов, план по производительности труда на 111,1 процента, сэкономивший по фонду заработной платы 1,6 тысячи рублей.

А. ФЕДОРОВ.

идеологии и морали, уважение к старшим, личная ответственность за свое поведение — черты, которые должны быть присущи каждому подрастающему гражданину. Достичь этой цели можно, лишь объединив усилия семьи, учебных заведений, общественности, трудовых коллективов, советских и административных органов. Такое объединение сил — важная задача местных партийных комитетов.

Заслуживает распространения опыт, накопленный в Ленинграде. Здесь под руководством обкома и горкома КПСС на протяжении ряда лет осуществляется глубоко продуманная, педагогически целесообразная система формирования личности молодого человека. В орбиту воспитательной работы с подрастающим поколением втянуты все предприятия, учреждения и организации. Работа ведется по микрорайонам на основе комплексного плана. В городе действуют 18 районных оборонно-спортивных клубов для подростков с загородными летними лагерями и еще 350 клубов по месту жительства, объединяющих четыре тысячи бывших «трудных» ребят. Клубы строили, оборудовали крупные предприятия. К подросткам пришли 30 тысяч рабочих-наставников, почти две тысячи общественных тренеров, руководителей студий, кружков. Результаты усилий налицо: на улицах Ленинграда резко уменьшилось число совершаемых подростками правонарушений.

Ценный опыт воспитания юных граждан накоплен в Москве, Киеве, Минске и других городах. Развивая его, партийные организации призваны сосредоточить внимание на слабых участках этой работы. А их еще немало. В ряде школ, техникумов, профессионально-технических училищ не обеспечивается тесная связь обучения и воспитания, внеклассная работа запущена. Далеко не все хозяйственные руководители проявляют заботу о создании благоприятных условий для труда и быта молодых производственников. Оставляет желать лучшего организация досуга ребят.

Долг партийных комитетов — совершенствовать идейно-политическое, трудовое, нравственное, эстетическое воспитание детей и подростков в духе требований XXV съезда КПСС. Следует постоянно контролировать состояние этой работы в учебных заведениях, трудовых коллективах, по месту жительства. Многие ведомства, профсоюзные и комсомольские органы составили хорошие планы работы с несовершеннолетними. Очень важно, чтобы они воплощались в конкретном деле, оценивались не столько «охватом», количеством проведенных мероприятий, сколько реальными мерами по формированию нашей смены.

В последнее время работе с подростками посвящается немало книг, кинофильмов, телевизионных и радиопередач, педагогической литературы. Воспитатели юношества с благодарностью расценивают это как большую помощь. Дело теперь за тем, чтобы адресовать произведения на столь актуальную тему и самим подросткам. Пусть лучшие писатели, режиссеры, публицисты, популярные актеры, деятели науки и техники в непосредственном общении с ребятами помогают им «строить себя». Будет правильно, если в печати, на телевидении и радио появятся новые специальные рубрики, страницы, яркие передачи, отвечающие миру интересов подростков.

(Передавая «ПРАВДЫ»).



НАДЕЖДА

Советский
характер

Когда раскрывается душа

Мы часто слышим, что человек нашел свое призвание в профессии. Но у юношей и девушек может возникнуть вполне закономерный вопрос: «А как найти это призвание?».

Ведь нередко призвание и профессии человек может искать всю жизнь. Ни для кого не секрет, что многие молодые люди в поисках призвания часто меняют место работы, не понимая того, что профессия может раскрыться лишь тогда, когда достигнешь ее достаточно глубоко, когда проникнешь в самую суть работы.

В НКЮ ЛГОКа я познакомилась с женщиной, которая всю жизнь проработала среди молодежи — это Клавдия Николаевна Налимова.

Вот уже восемь лет работает она в общежитии № 3, сначала вахтером, а теперь кастеляншей.

Должность эта хлопотливая, ведь Клавдия Николаевна непосредственный помощник коменданта общежития. Надо проследить, чтобы

новых лет осталась позади. Пошла работать, вышла замуж, родилась дочь — жизнь стала налаживаться.

Но горе не обошло стороной семью, умирает пятилетняя дочь. И какое бы несчастье не перенесло сердце матери, смерть ребенка страшнее всего. Боль тяжелой утраты Клавдия Николаевна сумела перенести, посвятив себя работе, отда-

Вы обращали внимание, что когда человек впервые приходит к кому-либо в гости, то часто, между разговорами и чашкой чая, ему предлагают посмотреть альбом с фотографиями. И разговор становится оживленнее, интереснее. Остановленные на профессиональных и любительских снимках мгновения жизни сближают собеседников.

Или порой тихим, свободным от дел вечером, вы листаете страницы своего альбома и словно бы снова переживаете давно минувшие дни вашей жизни. Вот потускневший снимок, запечатлевший веселую школьную переменку... Вот студенческий поход... Мама... Дру-

Любимого дела. Вот насчет того, что дело она выбрала по душе, Таня не сомневается.

Да и посудите сами. Спрашиваю я ее: «В школе твоим увлечением была фотография. Сейчас ты занимаешься ею целый день на работе. А чему отдаешь предпочтение в свободное время?» Таня смущенно улыбается: «Дома я тоже фотографирую». Конечно, не

настоящей рабочей семье. Мама — швея на швейной фабрике, отец — рабочий фабрики окатышей. Восемь детей. У Тани пять старших братьев и две младшие сестренки. С детства все были приучены к труду. А как же иначе? Надо было помогать родителям по дому. Таня хорошо помнит мамини слова: «Не бойтесь стать рабочими. Главное — любить труд».

Да, трудолюбие у нее мож-

ОСТАНОВИСЬ, МГНОВЕНЬЕ!

— Одна встреча с человеком —

круглые сутки в ее руках фотоаппарат. Таня много читает, как и всякая девчонка, любит потанцевать. Но вот она гуляет с подругами по городу или они едут домой к одной из девчонок, в село. И Таня фотографирует. Снимки бывают и шуточные, и серьезные. На одних — подруги, на других — пейзажи.

На работу Таня идет с удовольствием. Пять дней в неделю она печатает сним-

но считать почти врожденным качеством.

И еще она знала, чего хотела. Сколько есть примеров, когда внешне человек достиг многого — окончил институт, занимает высокую должность, а в душе у него холодно и тоскливо, потому что всю жизнь занимается он нелюбимым делом. Таня не рвалась в институт. Окончила десять классов школы в училище. Наверное, тоже сказывались родитель-

20 марта страна впервые отмечает «День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения». «Надежда» поздравляет всех женщин горбыткомбината, жилищно-коммунальных отделов с праздником.

О двух из них — кастелянше К. Н. Налимовой и фотографе Т. Башкировой рассказывается на этой странице.

в общезначимом было всегда чисто, уютно, чтобы люди чувствовали, что это их дом, а не временное пристанище перед получением квартиры.

Работать среди молодежи Клавдия Николаевна стала давно и совсем неожиданно для себя, как сказала она. Когда началась война, училась Клавдия Николаевна в ремесленном училище города Челябинска. Вся группа, в которой обучалась Клава, была направлена на завод, а ее оставили помощником мастера в училище и стала она педагогом у своих сверстников.

Кто знает, может быть и сейчас продолжала бы Налимова обучать профессии рабочего парней и девчат, когда бы не война. В 1943 году пошла на фронт медсестрой. Воевала в танковой части на Северо-Кавказском, Украинском фронтах. Война для нее закончилась в Пруссии.

Да, война закончилась, но началась борьба за свою жизнь. Около двух лет провела в госпитале, одна операция сменялась другой. И все-таки жизнь победила. Казалось бы вся тяжесть воен-

ная все нарастающее материнское тепло парням и девушкам общезначимия, которые живут далеко от родителей.

В Лисаковске с 1969 года и все это время работает в ЖКО. В коллективе она пользуется заслуженным уважением и любовью. О ней отзываются не только как о хорошем работнике, но и человеке большой души. Она всегда очень тактична. К ней идут и с радостью, и бедой, за советом.

Во время нашей беседы в комнату вошла девушка и, как ученица у педагога, спросила: «Клавдия Николаевна, можно войти?» Увидев, что она занята, извинилась и вышла. А когда я уже уходила, эта девушка и Клавдия Николаевна увлеченно о чем-то разговаривали.

Такой она человек — Клавдия Николаевна Налимова, которую уважают и считают первым помощником, советчиком в любом деле.

Т. ПОМАЗ.

И яркое солнце,
и шумные ливни...
Видишь, какой ты,
сын, богатый?
Знаешь, какой ты, сынок,
счастливый?
Будешь, как папа, ты ростом,
мой славный,

Стану я маленькой
рядом с тобою...
В общем, не это,
мой мальчик, главное.
Главное — стал бы высоким
душою.

Т. ШЕВЧЕНКО.

зья... Свадьба... Первая фотография малыша...

Но кроме этих, ваших личных, дорогих именно вам снимков, есть тысячи фотографий, которые дороги, понятны и интересны всем. На них запечатлены события истории, великие люди, радости, подвиги и беды народов. Или фотографии, близкие к живописи — картины природы, лица людей, интересные сюжеты.

И за каждым снимком стоит человек, сделавший его — фотограф. Часто фамилия его никому неизвестна. Он остается в стороне, за снимком.

Что же это за профессия такая — фотограф? Может быть это очень спокойная, тихая работа — щелкнул фотоаппаратом, посидел в темной комнате, в тишине, наштамповал снимков и опять все сначала?

Для одних — да. Тогда эту профессию можно назвать не трудной и скучноватой. Для других эта работа — творчество, вечный поиск, трудности и радости. Эти другие стремятся к тому, чтобы об их снимках говорили: «Это искусство!».

Именно такой — близкой к искусству — видит свою профессию Тania Башкирова, лаборант фотографии торгового центра. Правда, о себе она так думать пока не решает. Опыта маловато. Первый год работает. Но ей очень хочется стать настоящим мастером своего дела.

Опережая время

В честь своего профессионального праздника, впервые введенного в этом году, работники Лисаковского гор-

ки, один день — фотографировать. Ей интересно и то, и другое. Когда выходит на несколько минут из маленькой, тесной лаборатории подышать, как говорит сама Тания, то идет не куда-нибудь, а в фотографию. Ей интересно посмотреть как работает опытный фотограф Борис Васильевич Головчук, которого она по праву считает своим наставником.

Борис Васильевич приносит ей почитать литературу по фотографии, советует, подсказывает. Да и просто посмотреть, как он работает, Тания считает для себя полезным. Ведь это не так просто — выбрать для человека лучшую позу, так сфотографировать, чтобы клиент был доволен. Люди разные приходят, и надо чтобы все они ушли довольными. Особенно много хлопот доставляют дети. Тания говорит: «Они никак не хотят смотреть в одну точку! Но все равно их интересно фотографировать, они такие фотогеничные!».

Тания окончила училище в Рудном. Была в Лисаковске на практике, в этой же фотографии. Город ей понравился. По ее желанию Танию направили сюда и на работу. Приехала в сентябре. Сейчас март. Прошло немногим более полугода. Да, действительно, опыт у нее еще невелик. Но зато есть старание, трудолюбие.

Здесь хотелось бы вернуться в недалекое Танию прошлое, в детство. Она росла в большой, дружной,

быткомбината взяли повышенные социальные обязательства. Фотографы Б. Головчук и Т. Башкирова выполнили квартальный план к 5 марта.

Близки к выполнению

ские наказания, родительский пример. Никто из детей в семье не страшился получить рабочую профессию. Танины братья — квалифицированные рабочие, сестры — учатся в профессиональном училище. Да, любить труд и найти дело по душе — высокая цель для каждого человека.

Еще одна Танина черта — не только любовь, но и уважение к профессии. На вопрос, умела ли фотографировать в школе, Тания ответила: «Нет, не умела. Хотя тогда я думала, что умею».

И самое главное — увлеченности. А о ней, об увлеченности, почти все, что здесь написано. Можно только добавить, что училище она окончила на «хорошо» и «отлично». На фотоконкурсах, проводимых в училище, Танины снимки были в числе лучших.

Все это: трудолюбие, уверенность в правильном выборе, уважение к профессии, увлеченность — позволили Тание за такой короткий срок завоевать уважение в коллективе. В горбыткомбинате, говоря о лучших работниках, называют и ее фамилию.

Все еще у Тани впереди. И хочется верить, что эта хрупкая, застенчивая девушка достигнет вершин мастерства, научится останавливать и дарить на память людям самые прекрасные и удивительные мгновения, и труд ее назовут искусством.

Т. ГОРДИЕНКО.

своих повышенных социальных обязательств парикмахеры Л. Чуракова, Г. Василик.

М. НАРИЖНЯЯ,
председатель месткома
горбыткомбината.



СЫНУ

Тебе подарила я грустную
осень,
Тебе подарила веселое лето,
Еще подарила снега и
морозы,
И ранней весны
голубые рассветы.
И песни ветров,
молодых и крылатых,

3 А ПОСЛЕДНИЙ месяц на фабрике автоклавированных окатышей велась упорная борьба за досрочное начало опытно-промышленного производства окатышей. Надо сказать, что борьба эта была успешной.

Строители «Промстроя-1»

Корпункт „Лисаковской нови“ на строительстве фабрики

ДЕЛОВОЙ ПОДХОД

выполнили свое слово. В очень короткий срок они закончили строительство подземной части галереи № 1 и временного приемного бункера. Смонтирован конвейер № 3.

Монтаж основного оборудования тоже закончен. Осталось только довести до конца установку некоторых приборов.

Особую тревогу при этом вызывает отсутствие весоизмерителей, которыми УКС ЛГОКа до сих пор не снабдил фабрику.

Ежедневно здесь собираются все руководители и до мелочей разрабатывают программу работ на следующий день. Такой деловой подход обеспечивает четкий ритм и слаженную работу бригад, является одной из причин опережения графика.

21 марта намечено начать отработку отдельных узлов под нагрузкой. График работ уже составлен.

В работах по проверке и отработке узлов будут принимать участие сотрудники Свердловского научно-исследовательского института «Механобр», работники горно-обогатительного комбината, которые должны разработать промышленную технологию производства окатышей.

Основной костяк коллектива рабочих-технологов фабрики уже создан и прошёл хорошую школу практических работ еще в Куста-

вых окатышей из лисаковской руды. Все они принимали активное участие при монтаже и первой прокрутке фабрики. Кандидат в члены КПСС, машинист окомкователя Петр Петрович Замятин, работал на монтаже временного приемного бун-

кера. Павел Сергеевич Лялин отличился при подготовке технологической линии.

Остальной контингент рабочих сейчас обучается на курсах в учкомбинате ЛГОКа и в то же время работает на монтаже и опробовании оборудования на фабрике. Так, Мария Сергеевна Солдатова, бывшая крановщица ремонтно-механического цеха, приобрела специальность оператора автоклава и на пусконаладочных работах зарекомендовала себя с хорошей стороны.

Административно-бытовой корпус еще не закончен. Строители обещают сдать его к маю. Похвальную чуткость проявили работники ПАТП, которые выделили специальный рейсовый автобус № 3 «А», который возит рабочих в обеденный перерыв в город.

Сейчас на фабрике все убрано, пахнет свежей краской, стоит сравнительная тишина. Но, как меня заверили, с понедельника закрутятся моторы, зашумят ленты конвейеров, загрохочут механизмы.

Рабочие, инженерно-технические работники, весь коллектив фабрики автоклавирования окатышей уверен, что к концу апреля они выдают первую партию окатышей.

Это будет их лучшим подарком к 1 Мая — всенародному празднику труда.

Заботы завкома



Вдоль цеха сборки № 1 вернейшей движутся новенькие «Москвичи». Пока не своим ходом. Над ними «колдуют» ЭВМ и сложнейшие механизмы. Через каждые 95 секунд сходит новая машина с главного конвейера автозавода имени Ленинского комсомола.

Соревнуясь за достойную встречу 60-летия Великого Ок-

тября, коллектив АЗЛК решил выпустить к 7 ноября сверхплановой продукции на 4 миллиона рублей в том числе 800 автомобилей.

Большое внимание профсоюзная организация уделяет улучшению условий труда и отдыха автозаводцев, дальнейшему повышению технического уровня производства. На предприятии возводится новый кор-



пус для заводских конструкторов, сооружается автоматизированный склад узлов и деталей, а также новый мощный прессовый корпус, ведется строительство нового Дворца культуры автомобилестроителей, жилых домов для рабочих.

На верхнем снимке слева: идет заседание президиума завкома. Выступает член президиума завкома, заместитель председателя комиссии социального страхования Л. И. Барышевская.

На верхнем снимке справа: один из лучших профгоров цеха сборки № 1 комсомолка сборщица Вера Васина.

На нижнем снимке: на базе отдыха автомобилестроителей в районе города Чехова в воскресный день. На переднем плане — рабочие кузнечного цеха термист В. Чернявский и крановщица Г. Оленикова.

Фото В. Мاستюкова



В СООТВЕТСТВИИ с указаниями 25 съезда КПСС о дальнейшем укреплении социалистической законности и правопорядка, воспитании граждан в духе непримиримости к нарушению советских законов и норм коммунистической морали Президиум Верховного Совета СССР недавно заслушал информацию по делам молодежи и указал на недостатки в работе с молодежью на предприятиях и учреждениях, по месту жительства. Хотелось бы рассказать о работе с правонарушителями — учащимися в 1 микрорайоне г. Лисаковска.

У нас создан Совет общественности под председательством начальника рудника ЛГОКа З. Н. Ахметова. Совет координирует и планирует работу с детьми по месту жительства, организует проведение разработанных мероприятий, устанавливает дежурство комсомольцев средней школы № 1 на территории детских «Теремов» и «Юлоколичков», проводит рейды по проверке выполнения режима дня трудновоспитуемых детей и т. д.

Педагогический коллектив школы проводит систематическое изучение внутрисемейных отношений, организации семейного воспитания, культуры родителей. Имеется план работы по педагогическому просвещению родителей. Согласно этому плану проводятся конференции отцов, чтение лекций, классные и общешкольные родительские собрания. В школе активно работают общешкольный и классные родительские комитеты.

В составе родительского комитета школы — 25 человек. Председатель — Н. В.

Штро. Ответственные по секторам — Г. М. Алимжанова, Э. А. Сорокина, Р. Ф. Ярошенко. Каждый сектор работает по плану. Самый крупный сектор — учебный. На последнем заседании комитета рассмотрены успеваемость и поведение ряда уча-

щих. Было приглашено их родители. Члены комитета дифференцированно подошли к каждому ученику и родителю, приглашенному на заседание. И вывод, сделанный родительским комитетом, был один — во многом виноваты родители. Либо они не уделяют детям должного внимания, либо просто не думают о том, что детям надо на кого-то равняться в семье.

Приведу несколько примеров. Ученик 8-го класса Петя Рядчик систематически убегает с уроков, мать совершенно не слушает. Вместе со своими друзьями из ГПТУ-178 учинил драку в доме № 16 «а» — вызвал в присутствии мамы ученика Ваню Б. на лестничную площадку и избил его. В прошлом учебном году общешкольный родительский комитет уже обсуждал поведение Рядного. Запомнился его ответ на вопрос «Кем ты хочешь быть?». Семиклассник ответил: «Никем».

Комитет тогда предложил родителям чаще посещать школу, систематически контролировать успеваемость сына. Что же изменилось за год? Петя повзрослел. Теперь классному руководите-

лю труднее стало приводить его за руку на урок — для этого нужна изрядная физическая сила.

Отношение же родителей к школе и к сыну не изменилось.

Ученица 9-го класса Ольга Минцева учиться не хочет,

является поздно, мать не признает...

Таких примеров, рассмотренных комитетом на последнем заседании, девять. Нет необходимости обо всех рассказывать, а вот назвать фамилии родителей, которые не занимаются воспитанием

дневники наблюдения за каждым трудновоспитуемым.

И какой же результат? — спросит читатель.

А результат такой: с трудновоспитуемыми учащимися работают — шефы-наставники, классный руководитель, совет общественности 1-го микрорайона, классный родительский комитет, общешкольный родительский комитет, детская комната милиции, родительско-педагогический патруль, комиссия по делам несовершеннолетних при горисполкоме.

А где же родители этих самых трудных ребят? Они в стороне. «Няни», а их во-семь, стараются сделать все, чтобы «дита» не росло без присмотра, а родители самостраиваются от своих непосредственных обязанностей. Не пора ли спросить с них по всей строгости? Неплохо бы внедрить в практику такое правило: хотя производственный план работником выполнен по всем показателям, а у детей есть правонарушение — лишать 13-ой зарплаты родителей.

Смысл данной статьи в том, чтобы еще раз подчеркнуть важность совместного участия школы, общественных организаций, а главное, родителей в воспитании так называемых трудных детей. Только совместные усилия родителей, школы и общественности могут привести к полному искоренению правонарушений несовершеннолетних в нашем молодом городе.

Г. СУРЖКО,
директор школы № 1,
председатель комиссии по работе среди молодежи совета общественности 1-го микрорайона, член совета общественности города.

СЕМЬЯ И ШКОЛА

У ВОСЬМЕРЫХ „НЯНЕК“

на уроки опаздывает, получает двойки, часто убегает с уроков, грубит учителям. Отец Ольги — экскаваторщик. Воспитанием дочери не занимается, часто пьет, дебоширит в квартире. Родительский комитет решил просить администрацию Верхне-Тобольского строительного-монтажного управления освободить временно М. И. Минцева от работы без сохранения заработной платы для воспитания дочери.

Борис Вакулюк — учащийся 7 «б» класса состоит на учете в детской комнате милиции. Мать — Мария Степановна — работает в горбыткомбинате техничкой, отец — Михаил Иванович — в контейнерной товарного двора. Поведение Бориса ежегодно обсуждается на заседаниях классного и общешкольного комитета. Причем по несколько раз. Отец тоже обсуждался советом общественности микрорайона, давал заверения: «Возьмусь за воспитание сына», просил снять Бориса с учета в детской комнате милиции, но... Сын ведет себя отвратительно, употребляет спиртные напитки, курит, домой

детей, надо. В. А. Журба — хороший производительник, шофер ПАТН, Ф. У. Рычков — вахтер ЖКО треста, Г. В. Казачок — тракторист УМР и другие.

Важным звеном, оказывающим постоянную помощь школе в воспитании и контроле детей в неблагонадежных семьях, является родительско-педагогический патруль (руководитель Л. Н. Воскобойникова, учительница школы № 1). Вот последняя запись дежурных в журнале за 5 февраля. «Посетили квартиры С. Кривого, П. Рядного, В. Саримова, Рядного и Саримова дома не оказалось, хотя родители уже спали. Время 10.30 вечера. В подъезде обнаружили ребят — Замисного, Попова, (7 «в»), Колушева (ГПТУ-178), еще несколько ребят и девочек».

Над трудновоспитуемыми учащимися школы (пока их число не уменьшилось) закреплены шефы-наставники из числа коммунистов школы. В классах проводят беседы, устраивают экскурсии. В эту работу включились шефы ЛГОКа, производственные вожаки, классные руководители. Имеются

Из редакционной почты

ОЛИМПИАДА ПОЛИТИЧЕСКИХ ЗНАНИЙ

1 марта в помещении школы №1 состоялась городская олимпиада политических знаний, посвященная 60-летию Великого Октября. Ежегодно проводимая в области, олимпиада этого года проводится в юбилейный для себя раз. Вот уже десятый год называется она своих новых победителей.

Комсомольцы всех возрастов, собравшиеся в зале, являются победителями предварительного конкурса, проводимого первичными комсомольскими организациями школ, предприятий и учебных заведений города.

Участники разделены на три группы, обусловленные образованием присутствующих. Победители групп продолжают борьбу на заключительном, третьем туре областной олимпиады.

О. ВЯТКИН,
участник олимпиады.

Недавно вокально-инструментальный ансамбль «Юность» школы №1 (руководитель В. Суржко) побывал у своих шефов с концертом.

Всем понравилось выступление Сергея Говяженко, который выступает как пародист, солистов И. Зыковой, В. Батт, А. Красикова.

Коллектив теплоцентра благодарит своих подшефных за хороший концерт.

В. СТЕНЬКИН,
секретарь партийной организации теплоцентра.

В марте к нам в гости пришли подшефные из шко-

БЛАГОДАРЯТ ШЕФЫ

лы №4, 2 «в» класс. Они тепло поздравили нас с праздником и поставили концерт.

Мы благодарим ребят и классного руководителя Антонину Петровну Губареву за внимание, которое они проявили к своим шефам.

В. ЛИТВИНКО,
председатель цехового комитета хозрасчета №4.

СПАСИБО

Работаю я на станции им. Майлина дежурным. Попала в больницу в очень тяжелом состоянии и мне срочно понадобилась кровь.

Я благодарна донорам Ли-

саковска Н. Синицыну, А. Горкину и многим другим (к сожалению я не знаю их фамилий), которые спасли мне жизнь.

Огромное вам спасибо за ваше доброе дело, которое вы делаете, дорогие доноры.

В. СУВБОТИНА.

Моему мужу — Кириллу Петровичу Губареву исполняется 60 лет.

39 лет он проработал в школе, из них 25 лет директором Новоильиновской средней школы, а сейчас работает завучем школы №1.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

служит в рядах Советской Армии, другой — Юра — работает и учится заочно в кооперативном институте.

Я и наши друзья, супру-

Когда мы отдыхаем



Фото Р. Дина (Фотохроника ТАСС).

Кабардино - Балкарская АССР. Около полутора миллионов туристов, альпинистов, горнолыжников и экскурсантов посещают горную республику. Особенно их привлекает Приэльбрусье — край высоких гор, альпийских лугов, быстрых горных рек.

На снимках: турбаза «Терскол»: туристы готовятся к походу.

Спорт

Первенство по волейболу

С 9 по 13 марта проходило первенство города по волейболу среди мужских команд. Соревнования прошли интересно, так как составы команд были равными и подавляющего преимущества не было ни в одной игре.

К концу соревнований без поражений пришли команды

Козыревского рудоуправления и Лисаковского АТП, которые встретились в финале за 1 и 2 места.

Со счетом 3:1 выиграли волейболисты Козыревского рудоуправления. Их команда в составе: Н. Фрицлера (капитан команды), В. Бондарева, А. Рекенуса, В. Лауба, А. Генинга, В. Новиков-

ского, А. Бургардта завоевала переходящий кубок городского спорткомитета.

Хорошую игру показали спортсмены АТП (инструктор по физкультуре Н. Колесниченко).

Третьими были волейболисты треста «Лисаковскрудстрой».

Лучшими игроками первенства стали: В. Бондарев, Ю. Наливкин, Н. Колесниченко.

Н. КУРИЛОВ,
председатель спорткомитета.

Вместе мы прожили 28 лет и все эти годы он был добрым, отзывчивым, трудолюбивым мужем, отцом и педагогом. Мы вырастили троих детей. Дочь Галя — стала педагогом, сын Саша —

гн Есенин, поздравляем Кирилла Петровича с 60-летием и желаем ему долгих лет жизни, доброго здоровья и большого счастья.

А. ГУБАРЕВА.

ПЕРВЫЕ В ОБЛАСТИ

12 марта в Кустанае прошел смотр коллективов художественной самодеятельности автоуправления № 2, посвященный 60-летию Великого Октября.

Лисаковское автотранспортное предприятие заняло первое место и было награждено Почетной грамотой

президиума объединенного комитета профсоюза, а солисты ансамбля Ж. Жан-дарбеков, Г. Лашко и другие за лучшее исполнение награждены ценными призами.

Всему коллективу предоставлено право участвовать в заключительном смотре 27 марта 1977 года в г. Кустанае.

М. БАИРАЧНЫЙ,
председатель местного комитета.

Наперекор стихии

Волны сильного землетрясения, прокатившиеся через Молдавию, улеглись не сразу. Наиболее мощными подземные удары были в ночь на 5 марта. В южных районах их сила достигала восьми, в Кишиневе — семи, а на севере республики — шести баллов. В последующие дни интенсивность «всплесков» не превышала четырех баллов.

— Грозная стихия, — говорит председатель комиссии по ликвидации последствий землетрясения первый заместитель Председателя Совета Министров МССР Г. И. Еремей, — могла принести многие беды. Этого не случилось, потому что в после-

военные годы строительство велось с учетом уровня сейсмичности различных зон республики. Дни испытаний подтвердили правильность проектных решений и обоснованность затрат, сделанных в интересах безопасности жизни советских людей. Как уже сообщалось, у нас обошлось без жертв, а пострадавшим была сразу же оказана медицинская помощь. Новые дома, в том числе повышенной этажности, практически не пострадали. Достаточно надежными оказались и крупные инженерные сооружения.

Безусловно, подземная буря такой силы не могла пройти совсем бесследно. Те-

перь размеры ущерба определены достаточно полно. В Кишиневе, а особенно в Леово, Кагуле, Вулканештах, Ниспоренах, Унгенах, Котовске, ряде других городов и районных центров в той или иной мере пострадали сотни жилых домов, десятки школ, клубов, располагавшихся в зданиях старой постройки.

На восстановительные работы выделяются необходимые средства и материалы. В города и села поступают цемент, железобетонные конструкции, арматура, лес. Приняты меры и для использования внутренних возможностей. ЦК Компартии Молдавии и правительство республики определили меры быстрого восполнения понесенного ущерба.

Трудящиеся республики проявляют организованность и высокую сознательность. Без промедления оказались на своем посту медицинские работники, приступили к де-

Товарищеский суд хозрасчета № 2 общепита обсудил недостойное поведение в быту и недобросовестное отношение к работе уборщицы зала Т. Ф. Семоченковой.

До этого коллектив много раз беседовал с Семоченковой, неоднократно по этому

Общественное порицание

поводу вызывалась она к директору хозрасчета. Однако соответствующих выводов для себя не сделала.

Товарищеский суд постановил: объявить Т. Ф. Семоченковой общественное порицание с опубликованием в газете.

Л. БУТУЕВА,
член товарищеского суда.

**За редактора
В. П. АВЕРКИН.**

Утерянный студенческий билет № 546, выданный Лисаковским строительным техникумом в 1973 году на имя С. П. Курочкина, считать недействительным.

Меняется трехкомнатная квартира на 3 этаже на двухкомнатную и однокомнатную. Обращаться по адресу: 3 микрорайон, д. 8, кв. 12, в любое время.

Утерянное удостоверение машиниста компрессорных установок № 199 выданное Лисаковским учкомбинатом треста «Лисаковскрудстрой» в 1973 году на имя Г. И. Булатовой, считать недействительным.

Лисаковской городской больнице на постоянную работу требуются прачки, кухарки. **Администрация.**

Коллектив работников школы № 4 выражает сожаление директору школы А. П. Крутову по поводу кончины его матери **Евдокии Ивановны.**

Б. ЕВЛАДОВ.
(«ПРАВДА»).

г. Кишинев.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ 491 — 5080. Лисаковская гортитпография, 459335 г. Лисаковск, завод КПД.